

财经数字

51家

5月30日，被公认为中国“史上最严”的婴幼儿配方乳粉生产许可审查结束，国家食品药品监督管理总局公布了结果：重新获得许可证的有82家企业，未通过审查、延期审查和注销的企业共51家，这51家企业将停产。在较严格的管理压力下，中国婴幼儿配方乳粉质量已经得到改善：自去年以来的食药监总局全国范围抽检中，抽查乳粉样品2698个，没有发现不合格的。

2000处

记者5月30日从国家安全监管总局了解到，安全监管总局等12个部门日前联合下发通知，要求加快落后小煤矿关闭退出工作，到2015年年底全国关闭2000处以上小煤矿。

通知指出，以辽宁、黑龙江、江西、湖北、湖南、重庆、四川、云南、贵州等省(市)为重点地区，逐步淘汰每年9万吨及以下煤矿，重点关闭不具备安全生产条件的煤矿，加快关闭每年9万吨及以下煤与瓦斯突出等灾害严重的煤矿，坚决关闭发生较大及以上责任事故的每年9万吨及以下的煤矿。

1.85万亿元

国家质检总局日前召开的全国消费品质量安全监管工作会议披露，目前我国网购人数已达3亿人，网商数量超过8300万家。2013年我国网络零售交易额达到1.85万亿元，5年来平均增速达80%，我国已经成为全球最大的网络零售市场。预计到“十二五”期末，电子商务交易额将增长至18万亿元。

国家质检总局副局长魏传忠在会上指出，该领域的迅猛发展突出表现在3个方面：一是创造了新的消费业态。二是电子商务成为新的经济增长点。今年一季度，限额以上企业网络零售额增幅高达51.7%。三是引领时代发展新潮流。魏传忠同时强调，电子商务发展迅猛，但也存在着不少隐忧，其中一个重大问题在于产品质量。对此，国家质检总局将加大监管力度，建立完善电子商务产品质量安全监督机制，促进电子商务等新型服务业态发展。

(本栏文章均据新华社)

虞城县：重点项目重点抓抓重点

本报讯(记者刘建谠 通讯员刘海玉)近年来，虞城县把重点项目建设摆上重要议事日程，明确重点、明确责任、明确任务，并采取了“5+2”、“白加黑”的工作方法，招大引强。目前，全县重点项目建设异彩纷呈，2013年，全县市列重点项目18个，总投资54亿元，完成任务占市下达年度目标任务的138%；全县规模以上企业完成营业收入140亿元，实现增加值31亿元，增长45%，增速居全市第一位。今年年初，虞城县先后被省政府评为“河南省高新技术产业基地”、“河南省知名品牌创建示范区”。

抓项目先抓领导、抓班子。该县县委、县政府自2010年以来，就把目光盯在东南沿海产业转移上，并不失时机地成立了重点项目工作领导组，设立了重点项目建设服务中心，加强与市政府重点项目办的对接和各重点项目监督、管理和服务，并先后出台了一系列优惠政策。同时，县乡各部门也都成立了相应组织，服务于重点项目建设，实行一名县领导跟踪一个项目，一个单位服务于一个项目的措施，县财政局引进的天津步步先电动车项目，从项目洽谈、企业拆迁、建设、生产，自始至终都有一名副局长脱产到企业开展建设前后的一系列服务。目前，全县工业集聚区的200多个项目，每个项目都

有一名联系县领导和一名科级干部服务企业。

抓项目要抓大抓优。把抓大引强作为重点，着重抓大抓优，起到了较好的产业辐射带动作用。2010年引进乔治白这一国际品牌，招大引强。目前，全县重点项目建设异彩纷呈，2013年，全县市列重点项目18个，总投资54亿元，完成任务占市下达年度目标任务的138%；全县规模以上企业完成营业收入140亿元，实现增加值31亿元，增长45%，增速居全市第一位。今年年初，虞城县先后被省政府评为“河南省高新技术产业基地”、“河南省知名品牌创建示范区”。

抓项目先抓领导、抓班子。该县县委、县政府自2010年以来，就把目光盯在东南沿海产业转移上，并不失时机地成立了重点项目工作领导组，设立了重点项目建设服务中心，加强与市政府重点项目办的对接和各重点项目监督、管理和服务，并先后出台了一系列优惠政策。同时，县乡各部门也都成立了相应组织，服务于重点项目建设，实行一名县领导跟踪一个项目，一个单位服务于一个项目的措施，县财政局引进的天津步步先电动车项目，从项目洽谈、企业拆迁、建设、生产，自始至终都有一名副局长脱产到企业开展建设前后的一系列服务。目前，全县工业集聚区的200多个项目，每个项目都

还实行了“5+2”、“白加黑”的工作方法，不分节假日、星期天，不分白天晚上，只要企业在入驻、拆迁、办证等环节需要，随时出现，现场办公。服务质量的提升，使如辰龙纺织、天津步步先、荣诚纺织、乔治白服饰等20余家企业在当年入驻，当年建设，当年投产，也使企业较早，产生了效益。

重点项目重点抓、抓重点。虞城县在强化对企业服务的同时，对重点项目重点抓、抓重点。他们采取“过筛”的形式，对项目进行首选，项目再大只要是污染企业，在县内不能得到有效治理的情况下，坚决不上；企业效益再好交税再多，不符合产业政策的，坚决不上；企业投产再快，达不到投资规模的，坚决不上。通过“过筛”，保证了大企业的用地规模，保证了对企业的服务质量，目前，在用地指标十分紧张的情况下，已有辰龙纺织、乔治白服饰、顶森服饰、科迪80万吨液态奶等60余家企业先后拿到用地指标，确保了重点项目的顺利实施。同时，虞城县还逐年加大对产业集聚区内的道路、供排水、绿化美化工程的投入，3年来，全县财政收入不到15亿元，而用于产业集聚区的基础设施投入达10多亿元。

企业经营缺少资金是常见现象，也是困扰企业发展的一大难题。近年来，虞城县通

过财政、工信等部门牵头，组织了中小企业服务对象平台，加入平台的企业即是担保对象，又是被担保对象，通过这一形式，2013年该县为19家企业担保资金达30多亿元，使一些企业的闲置资金得到了较好的利用，而另一些企业也解了燃眉之急。

虞城县对重点项目重点抓、抓重点，不仅提高了对企业的服务质量，同时也使企业有了更好的生产、经营环境和发展空间。目前，九洲纺织二期、辰龙纺织二期、汇丰棉业二期、友工工具二期等企业得到了很快扩张，使企业发展由大到强，由强到优；全县产业集聚区内的企业规模达200余家，形成了以乔治白服饰、顶森服饰等20余家企业为龙头的服装企业，以海博工具、友工工具为龙头的五金量具企业30余家；以辰龙纺织、九洲纺织、汇丰纺织20余家企业为龙头的纺纱纺织企业；以科迪食品、上海丝宝宝食品、中粮稻米油等20余家企业为龙头的食品企业。截至目前，该县五金电子、纺织服装、食品加工三大主导产业产值分别达到56亿元、52亿元、115亿元，较以往同期分别增加24%、21%、25%；产业集聚区面积发展到8平方公里，入驻企业200余家，从业人员达5万余人，“三上”企业完成营业收入140亿元，较以往同期增加45%。



▲6月3日，工人在纺纱车间作业。夏邑县永安纺织项目总投资9亿元，定位“设备高起点、技术高标准、生产高层次、产品高质量”，主要产品为中高档精梳纯棉纱线，年生产能力折标准纱线2.3万吨，产值10亿元，实现利税1.5亿元。
本报记者崔坤摄



▲6月2日，睢县中宇马具有限公司员工精心缝制医用皮具出口创汇产品。该公司研发的绿色环保医用皮形系列、马鞍系列、皮具系列等15个系列60多个规格品种，销往澳大利亚、德国等国家，年创汇500多万元。
葛广彦摄

打车软件会变成谁盘里的菜？

■南辰

次扼杀在摇篮中。

盘点近期打车软件的补贴大战，人们不难发现这首先是一场高科技催生的“产业跨界融合”。IT领域两大巨头借助打车软件公司的市场影响力，搅动了各大城市长期沉寂的出租车市场的那潭死水。司机、乘客拿补贴的实惠之外，精准对接出租车与乘客“最后一公里”需求的“出行革命”前景渐露端倪。因此，对打车软件规范的第一要义应当是保护市场竞争格局下的发展，而不是循规蹈矩的“有序”错当成第一目的。对人工电话召车、手机软件召车、网络约车等各种方式提出的召车需求信息，通过统一的城市出租汽车电召服务平台运转，并推送至统一车载终端播报(统一车载终端可绑定驾驶员终端软件并实现信息同步)。对此，各界看法不一。很多网民和一些打车软件运营商对于统一打车软件平台的做法表示了担忧和不满。

在笔者看来，打车软件之所以能够异军突起，主要基于大城市畸形的出租车管理体制长期固化，严重滞后于市场变化，出租车市场“准入冻结”导致的市场供给严重不足。换个角度看，打车软件依托智能手机普及的东风，巧妙地绕开旧有的垄断利益链条，用高科技成功对接了出租车市场与乘客“最后一公里”的需求，精准放大了市场的力量，在一定程度上缓解了大城市打车难。

因此，解读近期网民和各界对于征求意见稿的吐槽，最重要的是要读懂，人们骨子里其实是在担心政府部门的政策之手会“越位”、“错位”，部门利益、集团利益会借行政之手将打车软件市场竞争呈现出的改革曙光再



的。对此，管理部门应当尽快出台顶层设计，拿出更大的改革魄力触及长期固化的利益核心。

从技术发展的角度前瞻，出租车行业中期应当作为车联网技术的“马前卒”，力争早日依托大城市车联网技术实现更智能、高效的日常运营，这对缓解打车难和节能减排具有多重意义，最终让出租车管理体制改革创新成为解决打车难的两翼。

更重要的是，《交通运输部关于促进手机软件召车等出租汽车电召服务有序发展的通知(征求意见稿)》征求到哪些意见，最终如何定稿，都需要全程民主、规范地公开。管理部门要意识到，在涉及公众利益的行政决定中，民智应当得到真正的而不是形式主义的尊重，这与保护和扶持市场竞争同样重要。

财经微议

快递保价费可探索设上限

广州市民王女士快递了价值8000多元的物品，为了少缴保费，她填写保价1000元。之后，物品丢失，物流公司只同意按保价额赔偿。王女士认为物流公司的保价条款是“霸王条款”，把物流公司告上法庭。当地法院近日判决，物流公司按保价金额1000元赔偿。

[微评]按照现行的邮政法规，快件物品丢失等赔偿，确实是“照保价金额赔偿”的。因此，王女士的遭遇虽然让人同情，但法院的判决也有依据。值得反思之处在于，王女士之所以“高价低保”，是为了省下不少保价费。那么，有关部门是否该效仿银行相关规定，为快递业保价费设置个最高限额？这样一来，可以解决邮递人“高价低保”的问题，倒逼快递企业履行自身责任，保证快递物品安全，避免出现轻易丢件的现象。

“博士生开店”让理想更接地气

近日，厦门大学博士生小翁的餐厅试营业了。这个餐厅承载着他和伙伴们的梦想。小翁称，“我并没有完全放弃博士学业，还是会进实验室，但同时，我也想多腾出一些时间做自己想做的事。”

[微评]很多人以为，念到博士了，毕业后定会进入大公司、大单位上班，过上幸福的生活。现实却是，近年来我国很多高校毕业生面临就业压力，即使博士毕业，仍有人很难找到理想的工作。学历高不代表能力高，很多能力和经验是需要从社会历练中获得的。小翁的创业实践应该能为其打开一扇认识社会的窗口。脚踏实地，不忘理想，博士生开快餐店，让理想更接地气。

银行拒收硬币缺乏职业道德

据报道，福建福州市民王先生开了家卖面粉、白糖等食品的商店，仅仅一年多的时间，就积攒下了上百万枚硬币。近日，王先生想把硬币存进银行，但被当地多家银行拒收。

[微评]向社会公众提供存款、储蓄等服务，是银行类金融机构的职责所在。相关法规也明确规定，储户存取款自由。然而近年来，许多小商贩都碰到过王先生这样的尴尬，这类“怕麻烦”的事件还有不少，银行摆出的理由往往是“有相关的制度规定”。乍一听，这些理由确实有其道理，然而规定是死的，服务应该是活的。不能提供相应服务，说明银行缺乏起码的职业道德，临时调配工作人员、配备硬币清点机均能解决问题，还可转变服务思维，变坐等服务为延伸服务，切实解决一些储户的切身难题。

(本报综合)

财经图表

人民币对美元汇率中间价下跌15个基点



5月份中国制造业PMI升至50.8%

